

力争满额参赛巴黎奥运会

亚锦赛国羽男双全力以赴

本报记者 周圆

4月9日至4月14日，2024年亚洲羽毛球锦标赛将在宁波举行。7日晚，国羽一行抵达宁波，开启本次亚锦赛之旅。作为巴黎奥运会积分赛亚洲区最后一站赛事，本次比赛关系着亚洲各个协会的最终巴黎参赛名额。国羽能否满额参加巴黎奥运会，悬念在男双。如果男双能够满额参赛，国羽将成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。

经过近一年的努力，国羽男单、女单、女双和混双项目均提前锁定两个奥运会参赛资格，实现满额参赛，唯一的变数在男双项目。目前在男双项目的奥运积分榜上，中国组合刘雨辰/欧烜屹以74458分暂列第八，印尼组合菲克里/毛拉纳排名第九，积分为72179分，两对组合都需要在亚锦赛为各自协会男双

项目满额参加巴黎奥运会全力一搏。

“亚锦赛我们是‘决一死战’，为了奥运会资格，也为了满额参赛。其实我们男双都满额了大半年了，两对组合一直在前八的位置，但现在有了变数。”国羽男双主教练陈其遒介绍刘雨辰/欧烜屹与菲克里/毛拉纳的亚锦赛竞争关系时表示，“亚锦赛两对组合如果在同一轮被淘汰，我们依然保有积分的优势，如果对手比我们多进一轮，那就会比较危险。”

宁波亚锦赛，刘雨辰/欧烜屹和菲克里/毛拉纳分别是7号和8号种子。两对组合都在下半区，刘雨辰/欧烜屹首轮的对手是印度组合阿琼/卡皮拉，如果获胜，第二轮很可能遭遇印尼组合卡尔南多/马丁，虽然这对印尼组合已经无缘巴黎奥运会，但如果能够阻击中国组合，帮助队友入围奥运，他们也将成

为印尼羽毛球的功臣。如果能够击败卡尔南多/马丁，刘雨辰/欧烜屹将很有可能在下一轮面对马来西亚强档谢定峰/苏伟译，对于“图欧”组合来说，这将是非常强大的对手。菲克里/毛拉纳的首轮对手是泰国组合苏帕克/吉丁努蓬，这对泰国组合近来状态正佳。如果能够获胜，第二轮印尼组合很有可能遭遇中国台北强档李洋/王齐麟，同样是一场恶战。

另外一对国羽男双何济霆/任翔宇也在下半区，第二轮很可能与2号种子、韩国世锦赛冠军组合徐承宰/姜珉赫对垒。中韩组合的胜者或将在第三轮面对菲克里/毛拉纳与李洋/王齐麟的胜者。

对于刘雨辰/欧烜屹和国羽男双来说，亚锦赛的每一步都很重要，全力做好自己，打出比对手更好的成绩，是拿到奥运满额资格的关键。

与此同时，国羽女单参加巴黎奥运会资格的人选也有悬念。除了东京奥运会冠军陈雨菲外，另一个人选也将通过本次亚锦赛确定，很可能在何冰娇和韩悦之间产生。两人目前奥运积分相差1158分，何冰娇位居第六、韩悦名列第七。本次亚锦赛5号种子何冰娇在上半区，她首场比赛的对手是一名资格赛选手，在前两轮对手都不强，但是第三轮就可能遭遇头号种子、韩国名将安洗莹。6号种子韩悦在下半区，第二轮可能会迎来印度老将辛德胡、第三轮可能会遭遇日本名将山口茜。

上一届亚锦赛国羽只由混双“00后”组合蒋振邦/魏雅欣获得一金，此役主场作战，国羽全主力出战，既要拿到奥运满额资格，也会全力争取好成绩。

(宁波4月7日电)

内蒙古与四川晋级WCBA总决赛

本报记者 杜婕

本赛季WCBA季后赛半决赛4月6日全部结束，两支女篮豪门队伍内蒙古农信女篮和四川远达美乐女篮均以大比分2比0横扫对手，晋级总决赛。

半决赛内蒙古女篮对阵江苏女篮，四川女篮对阵东莞女篮。首轮两支豪门队伍均轻松取胜，四川以96比79战胜东莞，内蒙古以76比54战胜江苏。第二回合，四川队遭遇了来自东莞的强劲挑战。背水一战的东莞女篮打得积极顽强，最后阶段一度将分差缩小到3分。关键时刻，李梦连续命中高难度三分，帮助四川队以81比76惊险获胜，挺进总决赛。“这场比赛十分艰苦，对手给我们制造了很大麻烦。这也提醒我们要每时每刻保持专注，才能够去面对马上要到来的更强大的对手。”四川女篮主教练杨毅说。内蒙古女篮则气势如虹，从一开始便把优势牢牢掌握在手中，分差一度达到20分，最终她们以83

比66战胜对手。两场半决赛，内蒙古都是大比分击溃江苏。

这是内蒙古女篮从2020年以来连续第4次杀入总决赛，她们曾夺得2020-2021赛季和2021-2022赛季总冠军。四川女篮是从2021年起连续第3次杀入总决赛，并在去年击败内蒙古女篮获得总冠军。

本赛季两队的实力不相上下。四川队在本赛季引进了澳大利亚队中锋、WNBA球星坎贝奇，而内蒙古队也有WNBA球星琼斯助阵。本赛季WCBA常规赛内蒙古农信和四川远达美乐分获冠、亚军，两支队伍阵容中都有多位国手。四川主力球员李梦一如既往地出色，王思雨和小将李双菲也能有上佳发挥，但国手韩旭受到感冒影响，半决赛两场比赛总共得到6分。内蒙古主力球员李缘、张茹、潘臻琦等也都发挥出色，人员技战术配合、攻防体系磨合也越来越好。

总决赛采用五局三胜制，首轮将于4月11日率先在内蒙古打响。

世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮 国足主场落户沈阳

本报讯 4月7日，中国足协官方宣布，2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛小组赛第五轮中国队主场与泰国队的比赛，将在6月6日20时于沈阳奥林匹克体育中心打响。

本小组已经结束四轮争夺，中国队2胜1平1负积7分排名小组第二，泰国队1胜1平2负积4分位列小组第三。两队首回合比赛中，中国队在客场以2比1战胜了对手。第五轮主场比赛对于中国队十分关键，如果能够击败泰国队，将可确

保提前一轮晋级18强赛。

按照赛程，中国队打完主场与泰国队的比赛后将赴客场挑战韩国队，这场比赛将在6月11日进行。两场比赛间隔较近，从沈阳出发，无论是交通还是气候也都比较适合球队辗转。

中国男足上一次在“福地”沈阳比赛，是2016年世界杯亚洲区预选赛12强赛阶段，中国队当时0比0战平了伊朗队。

(马艺欧)



山东泰山队球迷在看台加油助威。新华社记者 李紫恒摄

中超联赛结束第四轮争夺

球市有热度 球场有温度

本报记者 马艺欧

进入4月，中超联赛的温度如天气一般持续攀升。这不仅体现在比赛愈发精彩纷呈，还有与之相伴的球市再创新高，球场文化也是温情满满。

反客为主无疑是中超第四轮比赛的关键词。8场比赛中，除了北京国安2比2战平上海海港，以及南通支云1比0击败梅州客家之外，其余6场比赛客队全部获胜，分别是山东泰山1比0青岛海牛、上海申花2比1长春亚泰、深圳新鹏城2比0河南俱乐部酒祖杜康、青岛西海岸2比1浙江俱乐部、沧州雄狮3比2武汉三镇，以及成都蓉城3比2天津津门虎。

另一个值得关注的数字是进球时间的分布。本轮一共产生24粒进球，场均3球是本赛季至今的最高纪录，其中有7个来自比赛80分钟之后，补时阶段进球有5个。反客为主和补时绝杀这样的好戏接连上演，是球队敢打敢拼和比赛竞争激烈的体现。

本轮的焦点之战当属北京国安与上海海港的比赛。除了比赛所展现出的技战术含量值得称道，工人体育场53898人的单场上座人数亦创本赛季新高，并刷新了上个赛季国安创造并保持了52500人的单场上座纪录，同样是2020赛季以来中超单场上座最高纪录。

球市再创新高的不仅是国安主场。本轮比赛，单轮上座观众、单场上座观众纪录再被刷新。8场比赛总上座196073人次，场均24509人。这不仅是在本赛季新高，同时也超过了2023赛季最高的单轮191553人次，是2020赛季以来中超上座最高纪录。

作为足球文化的重要组成部分，球迷的意义不仅在于数字上，更在于精神层面与球队融为一体，北京工人体育场就呈现了让人感动的一幕。比赛开始前，五万多名球迷在《夜空中最闪亮的星》的歌声里点亮手机灯光，汇成灿烂星河，包括客队球迷也一起参与互动。

在北京国安进球后，球迷们一起举起双手指向天空。大家都在用自己的方式悼念刚刚逝去的女球迷杨雪。北京国安俱乐部则永久封存了工体看台上杨雪的座位，这个座位上有雪的图案，球迷在看台上让一面印有雪花的旗帜轻舞飞扬，与星空下的绿茵场交相辉映。

比赛更加精彩，球迷文化愈发成熟。进入4月，中超的精彩还在继续，足球的温度还在攀升。

中国男排超级联赛总决赛上海先拔头筹

本报讯 2023-2024中国男排超级联赛总决赛第一回合比赛4月7日晚在北京汽车光彩体育馆结束争夺。上海光明男排在客场直落三局完胜北京北汽男排，在五战三胜制的总决赛中拔得头筹。

北京男排此役首发阵容为主攻邓忻朋、张秉龙，副攻霍尔特、马克西姆，接应胡朕卓，二传刘泽和自由人陈嘉杰。上海男排则派出主攻付侯文、库比亚克，副攻彭世坤、张哲嘉，接应阿塔纳西耶维奇、二传卡瓦纳和自由人曲宗帅迎战。

在三局比赛中，上海男排通过发球不断冲击北京男排的一传，并在网口给

予北京男排很大压力。面对经验丰富的对手，北京男排的诸多年轻选手虽尽力展现个人技术能力，但在阅读比赛和控制节奏方面仍然暴露出较大不足和差距。最终上海男排以25比18、25比21和25比21连下三局取得胜利。本场比赛，北京男排的张秉龙和小将胡朕卓分别得到11分和10分。上海男排外援阿塔纳西耶维奇获得全场最高的14分，名将库比亚克得到13分，本土年轻攻手付侯文斩获11分。

双方将于11日移师上海卢湾体育馆展开总决赛系列赛第二回合的较量。

(苏畅)



上海男排阿塔纳西耶维奇(右)扣球。本报记者 王宪民摄

北京男排输在稚嫩

本报记者 苏畅

4月7日晚的北京汽车光彩体育馆被火热的排球氛围“点燃”。当晚在这里进行了2023-2024中国男排超级联赛总决赛第一回合的较量。这已经是北京北汽男排和上海光明男排这两支联赛传统劲旅之间的第八次总决赛交锋。但在这场较量中，主队北京男排暴露出了年轻队员的稚嫩。

“从发接到扣拦再到串联，是全方位的下限。”北京男排主教练李牧赛后失望地总结这场比赛。在主场迎战联赛宿敌上海男排的这场比赛里，北京男排虽尽遣主力，但阵容中除外援之外的多位年轻队员如邓忻朋、胡朕卓等，其实都是第一次参加联赛总决赛的激烈较量。在对手给予的强大压力下，这些年轻队员们

未能充分展现出自己的技术能力，被对手有针对性地全方位抑制，或许正是李牧感到失望的原因之一。“我觉得输给上海队不能说是意外，但这场比赛我们发挥的是下限。队员们在场上没有找到决赛的感觉。跟上海队相比，就是太稚嫩的一群孩子。”李牧坦言，本场比赛北京男排整体发挥略显失常的一方面原因的确是技不如人，从接发球、拦防包括攻防转换的节奏都跟不上对手，年轻队员们在对手拦防等方面给予的压力下，心态也过于紧张。“他们没经历过这个，我觉得这不是哪个队员的问题，是队伍整体和上海男排相比较所存在的差距。”

上海男排主教练沈琼在复盘这场比赛时，把胜利归于队员们更好地贯彻了准备会的意图。“联赛恢复主客场制后，这次总决赛双方都很重视。尤其

总决赛是系列赛，大家都非常渴望拿下第一场胜利。我们在赛前准备会上对队员们提出要做到最好的这个要求，队员们贯彻得特别好。”沈琼表示，上海男排对困难的准备很充分，场上队员们都发挥出了最好的竞技状态。“我们已经是第八次在总决赛和北京队交手，其实在中国男排联赛中，球迷们也看过很多次精彩的京沪大战，有这样的对手，我觉得我们非常幸运。”

虽然在五场三胜制的总决赛中拔得头筹，但无论上海男排还是北京男排，也都带着争夺本赛季总冠军的机会。“五场三胜制的总决赛，我们只是赢得了首场比赛，后面的比赛我们要做好更多的困难准备。希望大家延续这种精神状态和高昂斗志，回到主场也能够打好每一场球。”沈琼如是说。李牧则表示，相信通过对第一场失利的总结，北京男排的队员们在后面的比赛中会表现得更好。